

# ସମ୍ବାଦ କଳିକା

E-mail : sambadkalikanews@gmail.com The Sambad Kalika

## ଖାଇବା ତେଲର ବ୍ୟବହାର ୧୦% କମ୍ କରିବାକୁ ମୋଦିଙ୍କ ପରାମର୍ଶ

ନୂଆଦିଲ୍ଲୀ, ୨୩/୨  
ମନ୍ କି ବାଟରେ ମେଦବହୁଳକକୁ ନେଇ ଚିନ୍ତା କରିଛନ୍ତି ପିଏମ ମୋଦି । ସେ କହିଛନ୍ତି ଯେ, ତେଲଭିଲ୍ଲିତ ରାଷ୍ଟ୍ରୀୟ କ୍ରୀଡ଼ା ଉଦ୍ଦ୍ୟୋଗ ଅବସରରେ ମୁଁ ଏକ ବହୁତ ଗୁରୁତ୍ୱପୂର୍ଣ୍ଣ ବିଷୟ ଉଠାଇଥିଲି, ଯାହା ଦେଶରେ ଏକ ନୂଆ ଚର୍ଚ୍ଚା ଆରମ୍ଭ କରିଛି । ଏହି ବିଷୟଟି ହେଉଛି 'ଓବେସିଟି' ବା ମେଦବହୁଳକ । ଏକ ଫିଟ ଓ ସୁସ୍ଥ ଦେଶ ହେବାପାଇଁ ଆମକୁ ମେଦବହୁଳକ ସମସ୍ୟାକୁ ଦୂର କରିବାକୁ ହେବ । ଏକ ଅନୁଧ୍ୟାନ ଅନୁଯାୟୀ ଆଜି ପ୍ରତ୍ୟେକ ଆଠ ଜଣଙ୍କ ମଧ୍ୟରୁ ଜଣେ ବ୍ୟକ୍ତି ମେଦବହୁଳକର ସମସ୍ୟା ଭୋଗୁଛନ୍ତି । ବିଗତ ବର୍ଷଗୁଡ଼ିକରେ ମେଦବହୁଳକର ମାମଲା ଦୁଇଗୁଣ ହୋଇଯାଇଛି, କିନ୍ତୁ ଏହାଠାରୁ ମଧ୍ୟ ଅଧିକ ଚିନ୍ତା କଥା ହେଲା ପିଲାଙ୍କ ଭିତରେ ବି ମେଦବହୁଳକ ସମସ୍ୟା ଚାରିଗୁଣ ବଢ଼ିଯାଇଛି ।



ତନ୍ମୁଖ୍ୟବରପ୍ରତି ଚର୍ଚ୍ଚା କରୁଥିଲେ ୨୦୨୨ରେ ସେମାନଙ୍କର ଆବଶ୍ୟକତାକୁ ବହୁତ ଅଧିକ ଉଦ୍ଦାନ ଥିଲା । ଏହି ପରିସଂଖ୍ୟାନ ଅତ୍ୟନ୍ତ ଚିନ୍ତାଜନକ ଓ ଆମ ସମସ୍ତଙ୍କୁ ଭାବିବାକୁ

ବାଧ୍ୟ କରୁଛି ଯେ ଅତ୍ୟନ୍ତ ଏପରି ହେଉଛି କାହିଁକି ? ଅଧିକ ଉଦ୍ଦାନ ବା ମେଦ ବହୁଳକ ଅନେକ ପ୍ରକାରର ଅସୁବିଧାକୁ, ରୋଗକୁ ମଧ୍ୟ ଜନ୍ମ ଦେଇଥାଏ । ଆମେ ସମସ୍ତେ ମିଶି ଛୋଟ ଛୋଟ ପ୍ରୟାସ ଦ୍ୱାରା ଏହି ଆହ୍ୱାନର ପ୍ରକାଶ କରିପାରିବା, ଯେଉଁଭଳି ମୁଁ ଗୋଟିଏ ଉପାୟ କହିଥିଲି "ଖାଦ୍ୟରେ ତେଲ ଦଶ ପ୍ରତିଶତ କମ୍ କରିବା" । ଆପଣ ସ୍ଥିର କରିନିଅନ୍ତୁ ଯେ ପ୍ରତ୍ୟେକ ମାସରେ ଦଶ ପ୍ରତିଶତ ତେଲ କମ୍ ବ୍ୟବହାର କରିବେ । ତେଲ କିଣିବା ସମୟରେ ଏବେ ଦଶ ପ୍ରତିଶତ କମ୍ ହିଁ କିଣିବେ । ଏହା ମେଦବହୁଳକ କମ୍ କରିବା ବିଗତରେ ଏକ ଗୁରୁତ୍ୱପୂର୍ଣ୍ଣ ପଦକ୍ଷେପ ହେବ ।

## ୬ ଡିକେଟ୍ରେ ପାକିସ୍ତାନକୁ ହରାଇଲା ଭାରତ

ଦୁବାଇ, ୨୩/୨  
ବୋଲିଂ ପରେ ବ୍ୟାଟିଂରେ ଭାରତର କମାଳ । ୨୦୧୭ ଓସ୍ତୁଆନୁ ଟ୍ରଫି ଫାଇନାଲ ପରାକ୍ରମର ପ୍ରତିଶୋଧ ନେଲା ରୋହିତ ବାହିନୀ । କୋହଲିଙ୍କ ଅପରାଜିତ ଶତକ ବଳରେ ପାକିସ୍ତାନକୁ ୬ ଡିକେଟ୍ରେ ହରାଇ ଦ୍ୱିତୀୟ ବିଜୟ ହାସଲ କରିବା ସହ ଓସ୍ତୁଆନୁ ଟ୍ରଫି ୨୦୨୫ର ସେମି ଫାଇନାଲରେ ପ୍ରବେଶ କରିଛି । ସଉଦ ସକିଲଙ୍କ ୬୨ ରନ, ମହମ୍ମଦ ରିଜ୍ୱାନଙ୍କ ୪୬ ରନ ଓ ଖୁଶଭିଲ ଶାହଙ୍କ ୩୮ ରନ ବଳରେ ପାକିସ୍ତାନ ୨୪୧ ରନ କରିଥିଲା । ଜବାବରେ ଭାରତ ୪୨.୩ ଓଭରରେ ୪ ଡିକେଟ୍ ହରାଇ ସହଜରେ ହାସଲ କରି ନେଇଛି । ବିରାଟ କୋହଲି ଅପରାଜିତ ୧୦୦ ରନର ଜନିତ ଖେଳିଥିବା ବେଳେ ଶ୍ରେୟସ ଆୟର ୫୬ ରନ ଓ ଚିଲ ୪୬ ରନ ଖେଳିଥିଲେ । ଅନ୍ୟପଟେ ପରାକ୍ରମ ସହ ପାକିସ୍ତାନ ଚୁର୍ଣ୍ଣମୋଖର ବିଦା ହେବାର ଦ୍ୱାର ଦେଖିଲେ ପହଞ୍ଚି ଯାଇଛି ।



ବ୍ୟାଟିଂ କରି ୨୦ ରନ କରି ଆଉଟ ହୋଇଥିଲେ । ଏହା ପରେ ଚିଲ ଓ ବିରାଟ ଓ ଚିଲ ୪୬ ରନ ଖେଳିଥିଲେ । ଅନ୍ୟପଟେ ପରାକ୍ରମ ସହ ପାକିସ୍ତାନ ଚୁର୍ଣ୍ଣମୋଖର ବିଦା ହେବାର ଦ୍ୱାର ଦେଖିଲେ ।

ଆୟର ଦଳର ବ୍ୟାଟିଂ ମୋର୍ଚ୍ଚା ସମ୍ପାଦିଥିଲେ । ଦୁହେଁ ଆକ୍ରମଣାତ୍ମକ ବ୍ୟାଟିଂ କରି ଭାରତର ବିଜୟ ସୁନିଶ୍ଚିତ କରିଥିଲେ । ଏହି କ୍ରମରେ ବିରାଟ କୋହଲି ଅର୍ଦ୍ଧଶତକ ହାସଲ କରିବା ସହ ଅନେକ ରେକର୍ଡ ନିଜ ନାମରେ କରିଛନ୍ତି । ଶ୍ରେୟସ ଆୟର ଦିନିକିଆ କ୍ରିକେଟ୍ରେ ୨୧୦ମ ଅର୍ଦ୍ଧଶତକ ହାସଲ କରିଛନ୍ତି । ଦୁଇ ବ୍ୟାଟର ତୃତୀୟ ଡିକେଟ୍, ୧୧୪ ରନ ଯୋଡ଼ି ଦଳର ଷୋରକୁ ୨୧୪ରେ ପହଞ୍ଚାଇଥିଲେ । ଶ୍ରେୟସ ୬୭ ବଲରୁ ୫ ଚୋକା ଓ ୫ ଛକା ସହ ୫୬ ରନର ଉପଯୋଗୀ ଜନିତ ସଖେଳି ପାଇଲିୟନ ଫେରିଥିଲେ । ଏହା ପରେ ହାର୍ଡିକ ପାଣ୍ଡା ୮୮ ରନ କରି ଆଉଟ ହୋଇଥିଲେ ।

## ରାଜ୍ୟରେ ଦକ୍ଷିଣ ଓଡ଼ିଶା ମତେଲ ଆପଣାକର କଂଗ୍ରେସ

ଭୁବନେଶ୍ୱର, ୨୩/୨  
କୃଷକ କୃଷକରେ ରାଜ୍ୟରେ ଦକ୍ଷିଣ ଓଡ଼ିଶା ମତେଲ ଆପଣାକର କଂଗ୍ରେସ ପୂର୍ବ ନିର୍ବାଚନରେ ଯେଉଁ ରଣନୀତି ଆପଣାଇ ଦଳ ଦକ୍ଷିଣ ଓଡ଼ିଶାରେ ୧୦ ବିଧାନସଭା ଆସନ ହାତେଇଥିଲା ସେହି ରଣନୀତି ଆପଣାଇବ ସାରା ରାଜ୍ୟରେ । କଂଗ୍ରେସ ଜନତର ଦକ୍ଷିଣ ପ୍ରଭାବା ଅକ୍ଷୟ କୁମାର ଲଲୁ, ସାଂସଦ ସପ୍ତଗିରି ଉଲ୍ଲାକା, କଂଗ୍ରେସ ବିଧାୟକ ଦଳ ନେତା ରାମଚନ୍ଦ୍ର ଜାତୀୟ ସମେତ ଅନ୍ୟ ବିଧାୟକ, ଜିଲ୍ଲା ସଭାପତିମାନଙ୍କ ଉପସ୍ଥିତିରେ ପ୍ରସ୍ତୁତ ହୋଇଛି କୁସ୍ତିଷ୍ଟ । ଆଜକୁ ଦକ୍ଷିଣ ଓଡ଼ିଶାରେ ୧୪ ବିଧାୟକ ସହ ଦୁଇଟି ସାଂସଦ କିଭଳି କିଛିବେ ଦୁଇଟି ଉପରେ ବି କରାଯାଇଛି ଫୋକସ । ସାରା ରାଜ୍ୟରେ ଭଲ ପ୍ରଦର୍ଶନ ପାଇଁ ଆରମ୍ଭ ହୋଇଛି ଯୋଜନା ।

## ବିଶ୍ୱାସ, ପରମ୍ପରା ଓ ଦେବତୃତ ସଙ୍ଗମସ୍ଥଳୀ ହେଉଛି ମହାକୁମ୍ଭ : ମୁଖ୍ୟମନ୍ତ୍ରୀ

ପ୍ରୟାଗରାଜ, ୨୩/୨  
ପ୍ରୟାଗରାଜ ମହାକୁମ୍ଭରେ ଓଡ଼ିଶା ମୁଖ୍ୟମନ୍ତ୍ରୀ ମୋହନ ଚରଣ ମାଝୀ ରବିବାର ସେଠାରେ ପବିତ୍ର ସ୍ନାନ କରିବା ପରେ କହିଛନ୍ତି, ବିଶ୍ୱାସ, ପରମ୍ପରା ଓ ଦେବତୃତ ସଙ୍ଗମସ୍ଥଳୀ ହେଉଛି ମହାକୁମ୍ଭ । ଶ୍ରୀ ମାଝୀ କହିଛନ୍ତି, ଏହି ଅଧ୍ୟାଧିକାର ଯୌତୁରାଣ ଏବଂ ଏକ ଗଭୀର ଆଧ୍ୟାତ୍ମିକ ଅନୁଭୂତିର ଅଂଶ ହୋଇ ମୁଁ ଧନ୍ୟ ଅନୁଭବ କରୁଛି । ଓଡ଼ିଶାବାସୀଙ୍କ ତରଫରୁ ମୁଖ୍ୟମନ୍ତ୍ରୀ ସମସ୍ତଙ୍କ ମଙ୍ଗଳ, ଶାନ୍ତି ଓ ସମୃଦ୍ଧି କାମନା କରିଛନ୍ତି ।



ପ୍ରେରଣାଦାୟକ । ଏହି ଅବସରରେ ସେ ପ୍ରଧାନମନ୍ତ୍ରୀ ନରେନ୍ଦ୍ର ମୋଦିଙ୍କୁ କୃତଜ୍ଞତା ଜ୍ଞାପନ କରି କହିଛନ୍ତି ଯେ ସେ ପଲ୍ଲୀରୁ ଅତୀତମ ଉଚ୍ଚ ଉଦ୍ୟମ ସମାପନରେ ଦେଖାଯାଉଥିବା ଭକ୍ତି, ଶୁଖିଲା ଓ ସୌହାର୍ଦ୍ଦ୍ୟର ଭାବନା ପ୍ରକୃତରେ ପ୍ରେରଣାଦାୟକ ।

## ବାଲାଜୀ ସରକାର କର୍କଟ ଡାକ୍ତରଖାନାର ଶିଳାନିର୍ମାଣ କଲେ ପ୍ରଧାନମନ୍ତ୍ରୀ

ଭୋପାଳ, ୨୩/୨  
ପ୍ରଧାନମନ୍ତ୍ରୀ ନରେନ୍ଦ୍ର ମୋଦି ରବିବାର ଦୁଇ ଦିନିଆ ମଧ୍ୟପ୍ରଦେଶ ଗସ୍ତରେ ଯାଉଥିବାବେଳେ ଛତରପୁରସ୍ଥିତ ବାଗେଶ୍ୱର ଧାମରେ ବାଲାଜୀ ସରକାର କର୍କଟ ଶିକ୍ଷାନୁଷ୍ଠାନ ଓ ଡାକ୍ତରଖାନାର ଶିଳାନିର୍ମାଣ କରିଛନ୍ତି । ଏହି ଅବସରରେ ପ୍ରଧାନମନ୍ତ୍ରୀ ଏକ ଜନସଭାରେ ଉଦ୍‌ଘୋଷଣା ଦେଇଥିଲେ । ସେ କହିଥିଲେ ବହୁତ କମ ଦିନରେ ସେ ୨୫ ଥର ପାଇଁ ବାରଙ୍କ ମାଟିରେ ପାଦ ରଖିବାର ସୌଭାଗ୍ୟ ମିଳିଲା । ଏଥର ବାଲାଜୀଙ୍କ ତାଳା ଆସିଥିଲା । ଆହୁରି ଏହି କେନ୍ଦ୍ର ଏବେ ଆରୋଗ୍ୟର କେନ୍ଦ୍ର ହେବାକୁ ଯାଉଛି । ସେ ଏହି ପୂଣ୍ୟ କାର୍ଯ୍ୟ ପାଇଁ ଧାର୍ଯ୍ୟ କୃଷ୍ଣ ଶାସୀଙ୍କୁ ଅଭିନନ୍ଦନ ଜଣାଇଛନ୍ତି ।



ଗୁଳାମୀର ମାନସିକତାରେ ବନ୍ଦୀ ହୋଇରହିଥିବା ଲୋକ ସମାଜର ସଂସ୍କୃତି ଏବଂ ମନ୍ଦିର ଉପରେ ଆକ୍ରମଣ କରୁଛନ୍ତି । ପରମ୍ପରା ଏବଂ ପ୍ରଥାକୁ ଗାଳି ଦେଉଛନ୍ତି । ସଂସ୍କୃତି ଉପରେ ଆବର୍ଜନା ପକାଉଛନ୍ତି । ପରମ୍ପରାକୁ ଭାଙ୍ଗିବା ହିଁ ଏମାନଙ୍କ ଏକେଣ୍ଡା । ଏହି ପରିବେଶରେ ମୋର ସାନ ଭାଇ ଧୀରେକୃଷ୍ଣ କୃଷ୍ଣ ଶାସୀ ଏକତାର ମନ୍ତ୍ର

## ହୋଲି ପୂର୍ବରୁ ଋଷୀଙ୍କୁ ସରକାରଙ୍କ ବଡ଼ ଉପହାର

୨୪ ଫେବୃଆରୀରେ ଆସିବ ପ୍ରଧାନମନ୍ତ୍ରୀ କିଷାନ ଟଙ୍କା  
ନୂଆଦିଲ୍ଲୀ, ୨୩/୨  
ପ୍ରଧାନମନ୍ତ୍ରୀ କିଷାନ ସମ୍ମାନ ନିଧିର ୧୯ତମ କିଛି ସୋମବାର ଦିନ ପ୍ରକାଶିତ ହେବ । କେନ୍ଦ୍ର ସରକାର ୨୨ ହଜାର କୋଟି ଟଙ୍କାର ପାଣି ଜାରି କରିବେ । କିଷାନ ସମ୍ମାନ ନିଧିର ରାଶି ସିଧାସଳଖ ଋଷୀଙ୍କ ଆକାଉଣ୍ଟକୁ ଯୋଡ଼ିବ ।

## ଗୋଟିଏ ପରିବାରରେ କେତେ ଜଣଙ୍କର ହୋଇପାରିବ ଆୟୁଷ୍ମାନ କାର୍ଡ

ନୂଆଦିଲ୍ଲୀ, ୨୩/୨  
ସ୍ୱାସ୍ଥ୍ୟ ପ୍ରତ୍ୟେକ ବ୍ୟକ୍ତିଙ୍କ ଜୀବନର ଏକ ଅତ୍ୟନ୍ତ ଗୁରୁତ୍ୱପୂର୍ଣ୍ଣ ଦିଗ । ପ୍ରାୟତଃ ଲୋକମାନେ ରୋଗର ଚିକିତ୍ସା ପାଇଁ ବହୁତ ଟଙ୍କା ଖର୍ଚ୍ଚ କରନ୍ତି । ଏପରି ଅନାବଶ୍ୟକ ରୋଗରୁ ରକ୍ଷା ପାଇବା ପାଇଁ ଏବଂ ବିପୁଳ ଚିକିତ୍ସା ଖର୍ଚ୍ଚରୁ ରକ୍ଷା ପାଇବା ପାଇଁ ଲୋକମାନେ ସ୍ୱାସ୍ଥ୍ୟ ବୀମା ନିଅନ୍ତି । ସ୍ୱାସ୍ଥ୍ୟ ବୀମା ପାଇଁ ପ୍ରମିଥନ ଦେବାକୁ ପଡ଼ିବ । କିନ୍ତୁ ସମସ୍ତଙ୍କ ପାଖରେ ସ୍ୱାସ୍ଥ୍ୟ ବୀମା କିଣିବା ପାଇଁ ପର୍ଯ୍ୟାପ୍ତ ଟଙ୍କା ନାହିଁ । ଭାରତ ସରକାର ଏପରି ଲୋକଙ୍କୁ ସାହାଯ୍ୟ ଯୋଗାଇ ଦିଅନ୍ତି । ଭାରତ ସରକାର ଏପରି ଗରିବ ଏବଂ ଅସହାୟ ଲୋକଙ୍କ ପାଇଁ ଏକ ସ୍ୱାସ୍ଥ୍ୟ ବୀମା ଯୋଜନା ଚଳାନ୍ତି । ପ୍ରଧାନମନ୍ତ୍ରୀ ଆୟୁଷ୍ମାନ ଭାରତ ଯୋଜନା ଅଧୀନରେ

## ହିଂସା ଓ ଅସ୍ତ୍ର ଛାଡ଼ି ଆତ୍ମସମର୍ପଣ କଲେ ୯ ଜଣ ନକ୍ସଲ

ମାଲକାନଗିରି, ୨୩/୨  
ନୂଆଦିଲ୍ଲୀ, ୨୩/୨  
ହିଂସା ଓ ଅସ୍ତ୍ର ଛାଡ଼ି ତେଲେଜାନୀର ମୁକୁନ୍ଦ ଜିଲ୍ଲା ପୁଲିସ ନିକଟରେ ୯ ଜଣ ମାଠବାଦୀ ଆତ୍ମସମର୍ପଣ କରିଛନ୍ତି । ମୁକୁନ୍ଦ ଜିଲ୍ଲା ଏସପି ମହେଶ୍ୱର ଗିଡ଼େଙ୍କ ଏବଂ ସିଆରପିଏଫ କମାଣ୍ଡରଙ୍କ ସମ୍ମୁଖରେ ଏହି ୯ ଜଣ ମାଠବାଦୀ ଆତ୍ମସମର୍ପଣ କରିଥିଲେ । ଆତ୍ମସମର୍ପଣ କରିଥିବା ମାଠବାଦୀମାନେ ହେଲେ ମାତକମ ଉଜା(୩୨), ମାତକମ ହିତମା(୨୩), ପତିଆରି କୋଥା(୩୨), ସୋଡି ଯୋଗା(୨୧), କୁଞ୍ଜାମ ଆଇଡେ(୨୦), ସୋଡି କୁନ୍ଦା(୩୨), କୁଞ୍ଜାମ କୋଥା(୩୧), ପର୍ଡିଆମ ଆଇଡେ(୨୧) ଏବଂ କୁଞ୍ଜାମ କୋଥା(୩୨) । (ଫୁଷା ୭ରେ)

## ପ୍ରକାଶ ପାଇଲା ଜେଇଇ ମେନ ପେପର ୨ ଫଳ

ନୂଆଦିଲ୍ଲୀ, ୨୩/୨  
ଜେଇଇ ମେନ-୨୦୨୫ ଜାତୀୟ ସେସନ୍ର ପେପର-୨ ଫଳାଫଳ ପ୍ରକାଶ ପାଇଛି । ପେପର-୨ ବିଆର୍ଜି ଓ ବିପୁଲିଜି ଭେକ୍ଟର ପ୍ରକାଶ କଲା ଏନଟିଏ । ବିଆର୍ଜିରେ ସମୁଦାୟ ୪୪ ହଜାର ଓ ବିପୁଲିଜିରେ ୧୮ ହଜାର ପିଲା ପରୀକ୍ଷା ଦେଇଥିଲେ । ସମୁଦାୟ ୧୩ଟି ଭାଷାରେ ପରୀକ୍ଷା ହୋଇଥିଲା । ୨୮୯ ସହରରେ ସମୁଦାୟ ୩୯୧ ସେଣ୍ଟରରେ ପରୀକ୍ଷା ଅନୁଷ୍ଠିତ ହୋଇଥିଲା । ପରୀକ୍ଷାର୍ଥୀ ଶ୍ରେଣୀଭିତ୍ତୀୟ ମାଧ୍ୟମରୁ ନିଜ ଫଳାଫଳ ଜାଣିପାରିବେ ।

## ହ୍ୱାର୍‌ସଥାପ ମାଧ୍ୟମରେ ପଠାଇପାରିବେ ଏସ୍‌ଆଇଆର

ନୂଆଦିଲ୍ଲୀ, ୨୩/୨  
ଦେଶରେ ପ୍ରଥମ ଥର ଇ-ଏସ୍‌ଆଇଆର ପଞ୍ଜିକୃତ ହୋଇଛି । କମ୍ପ୍ୟୁଟର କଣ୍ଟ୍ରୋଲ ପୋଲିସ ହାତରେ ଏସ୍‌ଆଇଆର ପଞ୍ଜିକରଣ କରିଛି । ଏପର୍ଯ୍ୟନ୍ତ ଏସ୍‌ଆଇଆର ପଞ୍ଜିକରଣ କରିବା ପାଇଁ ପୋଲିସ ସେସନ୍ ସିବାକୁ ପଡୁଥିଲା କିନ୍ତୁ ପୋଲିସ ଯୋଗାଣକୁ ସିବାକୁ ପଡୁଥିଲା, କିନ୍ତୁ ଏବେ କୌଣସି ପରିସ୍ଥିତିରେ ଏସ୍‌ଆଇଆର ପଞ୍ଜିକରଣ କରିବା ପାଇଁ ପୋଲିସ ସେସନ୍ ସିବାକୁ ପଡିବ ନାହିଁ । ଏବେ ଆପଣ ଏସ୍‌ଆଇଆର ମୋବାଇଲରେ ହ୍ୱାର୍‌ସଥାପ ଖୋଲି ସହଜରେ ପଞ୍ଜିକରଣ କରିପାରିବେ । କମ୍ପ୍ୟୁଟର କଣ୍ଟ୍ରୋଲ ରାଜ୍ୟ ସର୍ତ୍ତକ ପରିବହନ ନିଗମର ଡ୍ରାଇଭର ଜମଡିଆ

## ୧୨ ଜିଲ୍ଲାରେ ହେବ ଘଟଣା ସହ ବର୍ଷା ପବନ, ଜିଲାପାଳଙ୍କୁ ଚିଠି ଲେଖି ସତର୍କ କରାଇଲେ ଏସ୍‌ଆରସି

ଭୁବନେଶ୍ୱର, ୨୩/୨  
ନୂଆଦିଲ୍ଲୀ, ୨୩/୨  
ରାଜ୍ୟରେ ଅତିନିଆ ବର୍ଷାକାଳ ଜାରି ରହିଛି । ଆଗାମୀ ୨ ଦିନ ପର୍ଯ୍ୟନ୍ତ ବିଭିନ୍ନ ସ୍ଥାନରେ ଝଡ଼ବର୍ଷା ହେବ ବୋଲି ପାଣିପାଗ ବିଭାଗ ପକ୍ଷରୁ ଅନୁମାନ କରାଯାଇଛି । ସୋମବାର ପର୍ଯ୍ୟନ୍ତ ୧୨ ଜିଲ୍ଲାକୁ ଅଭେଜି ଏବଂ ଯେଲୋ ଓର୍ଫି ଜାରି କରାଯାଇଛି । ମୟୂରଭଞ୍ଜ, କେନ୍ଦୁଝର, ବାଲେଶ୍ୱର ଜିଲ୍ଲାକୁ ଅଭେଜି ଓର୍ଫି ଏବଂ ଅନୁଗୋଳ, ତେଜାପାଳି, ଭଦ୍ରକ, ଯାଜପୁର, କୋହାପଡ଼ା, ଏସ୍‌ଆଇଆର ପଞ୍ଜିକୃତ କରାଯାଇଛି । ଏହା ପ୍ରଥମ ଥର ପୋଲିସ ସେସନ୍‌କୁ ନିୟନ୍ତ୍ରଣ ଅଭିଯୋଗକୁ ସରକାରୀ ଫର୍ମା ଦିଆଯାଇଛି ।

**TATA MOTORS**  
Light Commercial Vehicles Dealers  
24 hours help line : Sales : 7873770000

**WhatsApp** **F.I.R**

**ଝଡ଼ା**

# ଏସସିବିକୁ ସଫଳତା, ସାନ ଭଉଣୀକୁ ଷ୍ଟେମ ସେଲ୍ ଦେଇ ରକ୍ତ କର୍ମଚରୁ ବଞ୍ଚାଇଲା ବଡ଼ ଭଉଣୀ ବିପଦରେ ଐତିହାସିକ ଶୈବପୀଠ: ବୁଦ୍ଧନାଥ ମନ୍ଦିର କଳସରେ ଫାଟ

କଟକ, ନ୍ୟୁଜ କ୍ୟୁବେ  
ଏସସିବି ମେଡିକାଲ କଲେଜରେ ଯୋଡ଼ି ହେଲା ଆଉ ଏକ ବଡ଼ ସଫଳତା। ରାଜ୍ୟରେ ପ୍ରଥମ ଶିଶୁ ଅର୍ଦ୍ଧମଜା ପ୍ରତିରୋପଣରେ ମାଲଲକ୍ଷେନ ସ୍ଥାପନ କଲା ଏସସିବି। ଭଉଣୀ ଦେଲା ଭଉଣୀକୁ ନୂଆ ଜୀବନ। ବଡ଼ ଭଉଣୀ ଆତିଫା ନାଜକ ଷ୍ଟେମ ସେଲ ପ୍ରତିରୋପଣ ପରେ ରକ୍ତ କର୍ମଚର ହରାଇଲା ସାନ ଭଉଣୀ ଅଲିକା ନାଜ। ବର୍ତ୍ତମାନ ଉତ୍ତମ ସ୍ତ୍ରୀ ଥିବା ନେଇ ମେଡିକାଲ ହେମାଟୋଲୋଜି ବିଭାଗ ତାଙ୍କର ସୂଚନା ଦେଇଛନ୍ତି। ରକ୍ତ କର୍ମଚର ପ୍ରତିରୋପଣ ପରେ ସଫଳତା ହେବା ପରେ ସାନ ଭଉଣୀକୁ ପ୍ରତିରୋପଣ କରାଯାଇଥିଲା। ଆଉ ଦୁଇଟି ତିନି ଦିନ ମଧ୍ୟରେ ଉତ୍ତମ ଡିସଚାର୍ଜ ହେବେ ବୋଲି ହେମାଟୋଲୋଜି ବିଭାଗ ପ୍ରତ୍ୟେକ ରୋଗୀ କୁମାର କେନା କହିଛନ୍ତି। ସେପେଟେ ଦୁଇ ଶିଶୁ ସ୍ତ୍ରୀ ହେବା ନେଇ ତାଙ୍କରୁ ଧନ୍ୟବାଦ ଦେଇଛନ୍ତି ପରିବାର।



ଆଲୋକେନିକ ପଦ୍ଧତିରେ ଅସ୍ତିତ୍ୱମତା ପ୍ରତିରୋପଣ କରାଯାଇଛି। ଝାଡ଼ଖଣ୍ଡ ଧାନବାଦ ଅଞ୍ଚଳର ଶାନ୍ତରୂପ ଅଂଶାଗା ଓ ମାଆ ସହିଦା ଖାତୁନଙ୍କ ପୁତ୍ର ଝିଅ ସାନ ଝିଅକୁ ମାତ୍ର ଦୁଇ ବର୍ଷ। ହେଲେ ଏହି କମ ବୟସରେ ଥିବା କୁର କାଶ ଲାଗି ରହିବାକୁ ବାପା ମାଆ ବିଭାରେ ପଡ଼ି ତାଙ୍କୁ ସ୍ଥାନୀୟ ମେଡିକାଲରେ ଚିକିତ୍ସା ପାଇଁ ଭର୍ତ୍ତି କରାଯାଇଥିଲା। କିନ୍ତୁ ସ୍ୱାସ୍ଥ୍ୟବସ୍ଥାରେ ସୁଧାର ଆସିବା ପରିବର୍ତ୍ତେ ଝିଅର ସ୍ୱାସ୍ଥ୍ୟ ଆହୁରି ବିଚିତ୍ରି ଯାଇଥିଲା। ଝିଅକୁ ଭେଲୋର ନେବା ପରେ ତାକୁ ରକ୍ତ କର୍ମଚର ହୋଇଥିବା ଜଣାପଡିଥିଲା। ଅଲିକା ୨୦୨୪ ଜୁଲାଇ ୩ ତାରିଖରେ ଜାମସେଦପୁର ଟାଟା ମେମୋରିଆଲ ହସ୍ପିଟାଲରେ ଚିକିତ୍ସା ପାଇଁ ଭର୍ତ୍ତି ହୋଇଥିଲେ। ସମସ୍ତ ପରୀକ୍ଷା ନିରୀକ୍ଷା ପରେ ଅଲିକା ରକ୍ତ କର୍ମଚର ରୋଗରେ ପୀଡ଼ିତ ଥିବାବେଳେ ତାହା ସ୍ଥଳରୁ ଥିବା ନେଇ ତାଙ୍କର କହିଥିଲେ। ପରେ ଅଲିକାଙ୍କ ପରିବାର ଲୋକଙ୍କୁ ଆଲୋକେନିକ ପଦ୍ଧତିରେ ଅସ୍ତିତ୍ୱମତା ପ୍ରତିରୋପଣ କରାଯାଇଥିଲା। ଷ୍ଟେମ ସେଲ ଦାତା ଆତିଫାଙ୍କୁ ଏସସିବିରେ ୨୮ ଜାନୁଆରୀରେ ଭର୍ତ୍ତି କରାଯାଇ ଚିକିତ୍ସା ଆରମ୍ଭ କରାଯାଇଥିଲା। ମେଡିକାଲରେ ସମସ୍ତ ଆନୁଷ୍ଠାନିକ ପରୀକ୍ଷା ଶେଷ ହେବା ପରେ

ମୁଁ ତାଙ୍କର ଆରକେ କେନା ସାର, ଏଠାକାର ତାଙ୍କର, ଅନ୍ୟମାନ ବିଭାଗ ଓ ରାଜ୍ୟ ସରକାରଙ୍କୁ ଧନ୍ୟବାଦ ଦେବି”। ୪୦ ଲକ୍ଷ ଖର୍ଚ୍ଚ ହୋଇଥିବା ମାଗଣାରେ ହେଲା ହେମାଟୋଲୋଜି ପ୍ରତ୍ୟେକ ତଥା ବୋନା ମ୍ୟାଗ୍ନେଟିକ୍ କହିବାନୁଯାୟୀ, “ଷ୍ଟେମ ସେଲ ଦାତା ବଡ଼ ଭଉଣୀ ଆତିଫାଙ୍କ ବୟସ ମାତ୍ର ୪ ବର୍ଷ। ଏତେ କମ ବୟସରେ ପିଲାକୁ ଅପରେସନ ଥିବାରରେ ସମ୍ଭାଳିବା ବହୁତ କଷ୍ଟ ହୋଇଥିଲା। ଷ୍ଟେମ ସେଲ ଦେବା ପାଇଁ ପ୍ରଥମେ ସମ୍ପୂର୍ଣ୍ଣ ଅରାଜି ହେଉଥିଲେ। ଏହାପରେ ଶିଶୁ ତାଙ୍କର ସାହାଯ୍ୟ ନେଇ ତାଙ୍କୁ ନିଦ ଔଷଧ ଦେଇ ଶୁଆଳକା ପରେ ଷ୍ଟେମ ସେଲ ଆଣିବା ପ୍ରକ୍ରିୟା ଆରମ୍ଭ ହୋଇଥିଲା। ପ୍ରତିରୋପଣ ପ୍ରକ୍ରିୟା ସମ୍ପୂର୍ଣ୍ଣ ହେବା ପରେ ଆତିଫା ମୋବାଇଲରେ ଗେମ ଖେଳିବା ଆରମ୍ଭ କରିଥିଲା। ଯାହା ଏକ ଆଶ୍ଚର୍ଯ୍ୟ ଜନକ ଘଟଣା ବୋଲି କହିଛନ୍ତି ପ୍ରତ୍ୟେକ। ବର୍ତ୍ତମାନ ଉତ୍ତମ ଦାତା ଓ ଗ୍ରହାତା ସ୍ତ୍ରୀ ଅଛନ୍ତି ଖୁବ ଶୀଘ୍ର ଉତ୍ତମଙ୍କୁ ଡିସଚାର୍ଜ କରାଯିବ। ଏହି ବୟସ ବହୁଳ ଅପରେସନ ସାଧାରଣ ଲୋକ ପାଇଁ ଚିନ୍ତାର କାରଣ ଓ କଷ୍ଟ ଦାୟକ। ପୂର୍ବରୁ କାମସେଦପୁର ର ୪୫୫ କଣ ରୋଗୀଙ୍କୁ ଅସ୍ତିତ୍ୱମତା ପ୍ରତିରୋପଣ ସଫଳ ଭାବରେ କରାଯାଇଛି। ରାଜ୍ୟ ସରକାରଙ୍କ ଏହି ନିଶ୍ଚଳ ଦେବା କର୍ମ ଆପଣେ ଆଗକୁ ଅନେକ ରୋଗୀ ଉପକୃତ ହେବେ”। ସେ ଆହୁରି ମଧ୍ୟ କହିଛନ୍ତି “ଷ୍ଟେମ ସେଲ ସାଧାରଣ ଲୋକେ ତୋନେଟ କରିବା ନିହାତି ନିରାପଦ। ଏଥିଯୋଗୁଁ

ଉଦ୍ଦିଷ୍ଟତାରେ ରକ୍ତ କର୍ମଚର ରୋଗୀ ମାନେ ଉପକୃତ ହେବେ। ସେହିପରି ଓଡ଼ିଶାରେ ବୋନା ମ୍ୟାଗ୍ନେଟିକ୍ ରେଡିଓଫ୍ ଷ୍ଟେମ ସେଲ ଭର୍ତ୍ତି। ଯେଉଁଥିପାଇଁ ସୁଦ୍ଧାସେବା ସଙ୍ଗଠନ ଆଗଭର ହୋଇ ଆସି ରେକର୍ଡ କରନ୍ତୁ। ଯେଉଁମାନଙ୍କ ଭାଇ ଭଉଣୀ ନାହାନ୍ତି ସେମାନଙ୍କ ଷ୍ଟେମ ସେଲ ମ୍ୟାଟ କରାଇ ଚିକିତ୍ସା କରି ହେବ। ଗତବର୍ଷ ଏପ୍ରିଲ ୨୦୨୪ରୁ ବର୍ତ୍ତମାନ ଯାଏଁ ଏସସିବିରେ ୨୬୭ଟି ସଫଳ ଅର୍ଦ୍ଧମଜା ପ୍ରତିରୋପଣ ହୋଇପାରିଛି”। “ପ୍ରଥମ କରି ଏତେ ଛୋଟ ଶିଶୁର ଅସ୍ତ୍ରୋପଚାର ସଫଳତାର ସହ କରନ୍ତୁ। ରକ୍ତ କର୍ମଚର ବୋନା ମ୍ୟାଗ୍ନେଟିକ୍ ଚିକିତ୍ସା ଏସସିବିରେ ମାଗଣାରେ ହେଉଛି। ଏହି ଅର୍ଦ୍ଧମଜା ପ୍ରତିରୋପଣ ବାହାରେ କଲେ ଲକ୍ଷାଧିକ ଟଙ୍କା ଖର୍ଚ୍ଚ ହୋଇଥାଏ। ୨୦୧୪ ମସିହାରୁ ଏସସିବିରେ ପ୍ରତିରୋପଣ ସଫଳତା ଭାବରେ କରାଯାଇଛି। ଏହା ଆଗକୁ ମଧ୍ୟ ଜାରି ରହିବ। ଏସସିବି ମେଡିକାଲ ସ୍ୱିଚା ଚିକିତ୍ସା କ୍ଷେତ୍ରରେ ସମସ୍ତଙ୍କ ପାଇଁ ଉପାଦାନ ହୋଇଛି। ଆଗକୁ ମଧ୍ୟ ଏହି ସଫଳତା ଜାରି ରହିବ” ବୋଲି କହିଛନ୍ତି ଏସସିବି ଅଧିକାରୀ ପ୍ରତ୍ୟେକ ପ୍ରତିରୋପଣ ପରେ ଆପଣେ ଭେଲୋର ଓ ପରେ ଟାଟା ମେମୋରିଆଲରେ ଚିକିତ୍ସା କରାଯାଇଥିଲା। କିନ୍ତୁ ଦୁଇ ତିନିଦିନ କେମିତି ପରେ ସ୍ୱାସ୍ଥ୍ୟରେ କିଛି ଉନ୍ନତି ଆସିନଥିଲା। ପରେ ଆମେ କଟକ ବଡ଼ ମେଡିକାଲ ବିଷୟରେ ଜାଣି ଏଠାକୁ ଆସିଥିଲୁ। ଟାଟା ମେଡିକାଲ ସ୍ୱାସ୍ଥ୍ୟବସ୍ଥା ଭଲ ଅଛି। ଗରିବଙ୍କ ପାଇଁ ଏଠାକାର ସରକାରଙ୍କ ଭଲ ପଦକ୍ଷେପ।



ଭୁବନେଶ୍ୱର, ନ୍ୟୁଜ କ୍ୟୁବେ  
ରାଜଧାନୀ ଉପକଣ୍ଠ ଜୟଦେବ ନିର୍ବାଚନ ମଣ୍ଡଳୀ ଅନ୍ତର୍ଗତ ବାଲିପାଟଣା ବ୍ଲକ୍ ଏତିହାସିକ ଶୈବପୀଠ ଶ୍ରୀବୁଦ୍ଧନାଥ ଦେବଙ୍କ ମନ୍ଦିର ବିପଦ ଯୋଗରେ ରହିଛି। ମନ୍ଦିର ଅଗ୍ର ଭାଗରେ ଲାଗିଥିବା କଳସରେ ଫାଟ ହୋଇଛି। କେବଳ ବର୍ଷା ହେଲେ ମନ୍ଦିର ଗର୍ଭଗୃହରେ ପାଣି ଗଲୁନାହିଁ ବରଂ କେତେବେଳେ ଗର୍ଭଗୃହରେ ସେ ନେଇ ଆଶଙ୍କା ସୃଷ୍ଟି ହୋଇଛି। ପ୍ରାୟ ପାଞ୍ଚ ଫୁଟ ଲମ୍ବା ବାରିଫୁଟ ଓସାରର ଏହି ବିରାଟ ପଥର କଳସ ଯାହାର ଉକ୍ତ ଆନୁମାନିକ ତିନି ଚନ୍ଦ୍ର ଅଧିକ ହେବ। ଏହା ଯଦି ଖସିପଡ଼େ ତେବେ କଣ ଯେ ଘଟିବ ସେ ନେଇ ପୁଞ୍ଜକ ଠାରୁ ଆରମ୍ଭ କରି ଉତ୍ତରଣ ଆଡ଼କିତ ସମସ୍ତଙ୍କୁ ଅଧିକ ଚିନ୍ତା ଦେବାକୁ ପଡ଼ିଛି। ମନ୍ଦିର ଗର୍ଭ ଓ ବଡ଼ ପଥର ଚନ୍ଦ୍ରଶେଖର ପଥର ବାହାରେ ବିଭାଗୀୟ ଅଧିକାରୀମାନଙ୍କୁ ଅବଗତ କରାଯାଇଥିଲା ମଧ୍ୟ ସେମାନେ ଘଟଣାକୁ



ଗୁରୁତ୍ୱ ଦେଖାଯାଇଥିବା ଅଭିଯୋଗ ହୋଇଛି। ତୁରନ୍ତ ସରକାର ଏ ଘଟଣାକାର ଘଟଣା ଉପରେ ପଦକ୍ଷେପ ନେବାକୁ ଦାବି ହୋଇଛି। ଶ୍ରୀବୁଦ୍ଧନାଥ ଦେବଙ୍କ ମନ୍ଦିରରୁ ଆକର୍ଷଣୀୟ ପୂର୍ଣ୍ଣ ଭବ୍ୟ ମନ୍ଦିର କେବଳ ଉତ୍ତମ ନୁହେଁ, ପର୍ଯ୍ୟଟକଙ୍କ ପାଇଁ ଆକର୍ଷଣୀୟ କେନ୍ଦ୍ର ବିହୀନ ପାଲଟିଛି। ଏତିହାସିକ ମତରେ ବିହୀନ ଗର୍ଭ ଗର୍ଭ ବଂଶର ରାଜତ୍ୱ ସମୟରେ ଗର୍ଭଗୃହ ଗୋପନୀୟ ଦେବଙ୍କ ଦ୍ୱାରା ନିର୍ମିତ। କିମ୍ବଦନ୍ତୀ ଅନୁସାରେ ଓଡ଼ିଶାରେ ଗର୍ଭଗୃହ ପ୍ରତିରୋପଣ ପ୍ରକ୍ରିୟା ଏକାଠି କରି ମନ୍ଦିର ସମୟରେ ଯଦି ସେନାପତି କଳାପାହାଡ଼ର ଆକ୍ରମଣରେ ଅନେକ ହିନ୍ଦୁ କାର୍ତ୍ତିକାଳି ଧ୍ୟୁସ ପାଉଥିଲା। ତତ୍ପରୁ ବୁଦ୍ଧନାଥ ମନ୍ଦିର ଅନ୍ୟତମ। ମୂଳ ମନ୍ଦିରର ଅଧାରୁ ଅଧିକ ଏହି ସମୟରେ ଯଦି ସେନାପତି ଆକ୍ରମଣରେ ଭାଙ୍ଗି ଯାଇଥିଲା। ଏବେ ବି ମନ୍ଦିର ଠାରୁ ଦେଖି କିଛି ଦୂରରେ ଅନେକ ଭଗ୍ନ କାର୍ତ୍ତିକାଳି ବିଶିଷ୍ଟ ପ୍ରସ୍ତର ପଡିରହିଛି।

## ଦାଦନପ୍ରବଣ ଜିଲ୍ଲାରେ ଶିକ୍ଷକ ଦୁଃଖ: ବହୁଳ ମାନସିକ ଅବସାଦ

ବଲାଙ୍ଗୀର, ନ୍ୟୁଜ କ୍ୟୁବେ  
ଦାଦନପ୍ରବଣ ଜିଲ୍ଲା ଚାଲିକାରେ ବଲାଙ୍ଗୀର ଶାନ୍ତିସ୍ଥାନରେ ରହିଛି। ଦାଦନ ସୁଅ ରୋକିବାକୁ ମନରେଗା ଯୋଜନା ଫେଲ ମାରିଛି। ଏବେ ସତେଜତନା ରଥ ବୁଲାଇ ପ୍ରଶାସନ ଏହାକୁ ରୋକିବାକୁ ଉଦ୍ୟମ କରୁଛି। ତଥାପି ଏଥିରେ କିଛି ସୁଧାର ଆସିନାହିଁ। ବର୍ତ୍ତମାନ ପ୍ରତିବର୍ଷ ଲକ୍ଷାଧିକ ଲୋକ ଦାଦନ ଖଟିବାକୁ ବାହାର ରାଜ୍ୟକୁ ଯାଇଛନ୍ତି। ଏକାକି ସ୍ଥିତିରେ ଜଣେ ଶିକ୍ଷକ ଦରମା ନ ମିଳିବାରୁ ଦାଦନ ଖଟିଯିବାକୁ ଅନୁମତି ମାଗିବା ଘଟଣା ଜିଲ୍ଲାବ୍ୟାପୀ ଚର୍ଚ୍ଚାର ବିଷୟ ହୋଇଛି। ଦୁଇ ମାସ ଧରି ଦରମା ନ ମିଳିବାରୁ ଅଧିକାଂଶ ଶିକ୍ଷକ ବଲାଙ୍ଗୀର ଜିଲ୍ଲା ପ୍ରକଳ୍ପକୁ ବୁଲି ବାହାରମାଲ ଗ୍ରାମର ପ୍ରଭୁଦତ୍ତ ସାହୁ ମନ୍ତ୍ରଣା କାମ କରିଯିବାକୁ ପ୍ରସ୍ତାବିତ ହେଉଛି। ଛୁଟି ଦରଖାସ୍ତ ଦେବା ଏବଂ ତାଙ୍କ ଛୁଟି ମଧ୍ୟ ମଞ୍ଜୁର ହେବା ଶିକ୍ଷା ବ୍ୟବସ୍ଥା ଉପରେ ପ୍ରଶ୍ନବାଚୀ ସୃଷ୍ଟି କରିଛି। ଏକ-କ୍ୟାଡର ବର୍ଗରେ ଥିବା ଏହି ଶିକ୍ଷକ ଜଣକ ପୁଲମାସ ହେଲା ଦରମା ପାଇନାହିଁ। କେବଳ ପ୍ରଭୁଦତ୍ତ ନୁହନ୍ତି: ବଲାଙ୍ଗୀର, ପୁଲକଳ ଏବଂ ଲୋକସିଂହା ବୁଲି?ରେ କାର୍ଯ୍ୟାଳୟ ଏହି ବର୍ଗର ଶିକ୍ଷକମାନେ ତିସେକ୍ସ ଓ ଜାନୁଆରୀ ମାସର ଦରମା ପାଇନାହିଁ। ପଶ୍ଚିମ ଓଡ଼ିଶାରେ ପାଖାପାଖି ୧୦ ହଜାର ଏକ-କ୍ୟାଡର ଶିକ୍ଷକ ଅଛନ୍ତି। ବଲାଙ୍ଗୀରରେ ଏହି ସଂଖ୍ୟା ୬୫୦। ଏହି ବର୍ଗର ଶିକ୍ଷକମାନେ ୨୦୦୧ ମସିହାରୁ ନିର୍ଦ୍ଦିଷ୍ଟ ଶିକ୍ଷା ଯୋଜନା (ଇକିଏସ) ମାଧ୍ୟମରେ ନିଯୁକ୍ତି ପାଇଥିଲେ। ୨୦୦୮ ମସିହାରେ ଏମାନଙ୍କୁ ଗଣଶିକ୍ଷକ ଓ ୨୦୧୭ ମସିହାରୁ ଏକ-କ୍ୟାଡର ମାନ୍ୟତା ମିଳିଛି। ସେମାନଙ୍କୁ ମାସିକ ପାଖାପାଖି ୪୫ହଜାର ଟଙ୍କା ଦରମା ମିଳୁଛି। ହେଲେ ଡ୍ରେଜେରିଭୁ ଦରମା ମିଳୁନଥିବାରୁ ସେମାନଙ୍କୁ ପ୍ରତି ମାସ ହଜାରୋଟି ସମ୍ପୂର୍ଣ୍ଣ ହେବାକୁ ପଡୁଛି। ଏମାନଙ୍କ ରାଜିନି ସର୍ବାବକାଳରେ ପଦୋନ୍ନତି ବ୍ୟବସ୍ଥା ନାହିଁ। ପୁରୁଣା ପେନସନ୍ ନିୟମ ମଧ୍ୟ ଲାଗୁ ହୋଇନାହିଁ। ଫଳରେ ଅବସର ପରେ ମାସିକ ୨ହଜାର ଟଙ୍କା ଏମାନଙ୍କୁ ପେନସନ୍ ଆକାରରେ ମିଳିବ। ତେଣୁ ଦରମା ଉପରେ ହିଁ ଏକ-କ୍ୟାଡର ଶିକ୍ଷକଙ୍କ ଭରସା। ଏମାନଙ୍କୁ କ୍ୟାଡରରୁ କରାଯିବା ବାବଦରେ ଦାବି ହୋଇଆସୁଛି। ସରକାର ପ୍ରତିଶ୍ରୁତି ଦେଇଥିଲେ ହେଁ ତାହା କାର୍ଯ୍ୟକାରୀ ହେଉନାହିଁ। ଯାହାଫଳରେ ଏକ-କ୍ୟାଡର ଶିକ୍ଷକଙ୍କ ଦରମା ଅନ୍ୟମାନଙ୍କ ତୁଳନାରେ ବହୁନାହିଁ। ଏହି କାରଣରୁ ଅନେକ ଶିକ୍ଷକ ପରିବାର ଯୋଗ ମାନସିକ ଅବସାଦରେ ଅଛନ୍ତି।

## ମହାଶିବରାତ୍ରି ପାଇଁ କମିସନରେଟ୍ ପୁଲିସର ପ୍ରସ୍ତୁତି: ମନ୍ଦିର ବାହାରେ କଣ୍ଠେଲ୍ ରୁମ୍, ସୂଚନା କେନ୍ଦ୍ର

ଭୁବନେଶ୍ୱର, ନ୍ୟୁଜ କ୍ୟୁବେ  
ମହାପ୍ରଭୁ ଶ୍ରୀଲିଙ୍ଗରାଜଙ୍କ ଜାଗର ଯାତ୍ରା ପାଇଁ କମିସନରେଟ୍ ପୁଲିସ ପକ୍ଷରୁ ସ୍ଥାନୀୟ ମା' ମଣ୍ଡପ ପରିସରରେ ପ୍ରସ୍ତୁତି ବୈଠକ ଅନୁଷ୍ଠିତ ହୋଇଯାଇଛି। ପୁଲିସ କମିସନର ଏସ ଦେବଦତ୍ତ ସିଂକ ଅଧକ୍ଷତା ଓ ଡିସିପି ପିନାକ ମିଶ୍ରଙ୍କ ସଂଯୋଜନାରେ ଆୟୋଜିତ ବୈଠକରେ ବିଶେଷ କରି ଆଇନ ଶୁଖିଲା ଓ ଟ୍ରାଫିକ୍ ସମସ୍ୟା ସଂପର୍କରେ ଆଲୋଚନା ହୋଇଥିଲା। ବିଗତ ବର୍ଷମାନଙ୍କରେ ଯାତ୍ରାରେ ଅଭିଜ୍ଞତା ଥିବା ପୁଲିସ ଅଧିକାରୀମାନେ ଚଳିତ ବର୍ଷ ଯାତ୍ରାରେ ଉପସ୍ଥିତ ରହିବା ସହ ପୁଲିସ ପ୍ରଶାସନ ପକ୍ଷରୁ କଡ଼ା ନଜର ରଖାଯିବ ବୋଲି ନିଷ୍ପତ୍ତି ହୋଇଛି। ବୈଠକର ନିଷ୍ପତ୍ତି ଅନୁଯାୟୀ ମହାଶିବରାତ୍ରିରେ ମନ୍ଦିର ପରିସରରେ ଯେପରି ବିଶୁଖିଲା ସୃଷ୍ଟି ନହୁଏ ସେଥିପ୍ରତି ଧ୍ୟାନ ଦିଆଯିବ। ମନ୍ଦିର ପରିସରରେ ଏକ କଣ୍ଠେଲ୍ ରୁମ୍ ରହିବ। ସେଠାରେ ପୁରୁଣା ଶିବିଚିତ୍ତ ସହ ପୁଲିସ ନିୟନ୍ତ୍ରଣ କଣ୍ଠେଲ୍ କରାଯିବ। ସିସିଟିଭି ଉପରେ ପୁଲିସ ନଜର ରଖିବ। ଏହାଛଡ଼ା ଯାତ୍ରାକାରୀଙ୍କୁ ସୁଧାର ପାଇଁ ବିଭିନ୍ନ ସ୍ଥାନ ଚିହ୍ନଟ କରାଯାଇଛି। ବଡ଼େଇବାକ ଛକ, ଗ୍ୟାରେଜ ଛକ,



ସୁଭଦ୍ରା ମହାତାପ ହାଇସ୍କୁଲ, ମାଉସା ମା' ଛକ, କେଦାରଗୌରୀ ଛକ, ଖରାଣ୍ଡୁଆ ବୈଦ୍ୟନାଥ ଛକ, ନୂଆ ଲିଙ୍ଗରାଜ ମାର୍କେଟଠାରୁ ରାସ୍ତା ସିଲ୍ କରାଯିବ। ଚଳିତ ବର୍ଷ ବିଏମ୍ ହାଇସ୍କୁଲ ପଡ଼ିଆ, ପୁରୁଣା ସୁଭଦ୍ରା ମହାତାପ ହାଇସ୍କୁଲ ନିକଟ, ଗୋସାଗରେଶ୍ୱର ସ୍କୁଲ, କେଦାରଗୌରୀକୁ ବିନ୍ଦୁସାଗର ରାସ୍ତା, ନୂଆ ଲିଙ୍ଗରାଜ ମାର୍କେଟ୍ ପରିସରରେ ପାର୍କିଂ କରାଯିବ। ସେହିପରି ହାଟ ନିକଟରେ ସେବାୟତଙ୍କ ଗାଡ଼ି ପାର୍କିଂ କରାଯିବ। ଖୁବଶୀଘ୍ର ମହାଶିବରାତ୍ରି ମାର୍କେଟିକା କାରି କରାଯାଇ କେଉଁ ପାର୍କିଂ ସ୍ଥାନକୁ ଯିବା ପାଇଁ କେଉଁ ବାଟ ଦେଇ ଲୋକ ଯିବେ ସେ ସମ୍ପର୍କରେ ସୂଚନା ଦିଆଯିବ। ଡିସିପିଙ୍କ ପ୍ରତ୍ୟକ୍ଷ ତତ୍ତ୍ୱାବଧାନରେ ୭୫ଟି ଅତିରିକ୍ତ ଡିସିପି, ୧୪୫ଟି ଏସିପି, ଟ୍ରାଫିକ୍ ଆଇଆଇଏସି, ୧୪୫ଟି ଏସିପି, ୧୫୫ଟି ଆଇଆଇଏସି, ୯୦୫ଟି ଏସଆଇ ଏବଂ ଏସସିଆଇ, ୪୫୫ଟି କନେଷ୍ଟବଲ, ୩୮୫ଟି ମହିଳା କନେଷ୍ଟବଲ, ୫୫ଟି ହାବିଲଦାର, ୧୧୨୫ଟି ହୋମ୍ ଗାର୍ଡ୍ ତତ୍ତ୍ୱିତ କରିବେ ବୋଲି କମିସନରେଟ୍ ପୁଲିସ ପକ୍ଷରୁ କୁହାଯାଇଛି। ଯାତ୍ରାରେ ଛିନତାଳ ଅଶ୍ରୁକା ଆଚରଣ ଉପରେ ନଜର ରଖାଯିବ। ମନ୍ଦିର ପ୍ରଶାସନ ପକ୍ଷରୁ ମନ୍ଦିର ଭିତରେ, ବାହାରେ ଲାଗିଥିବା ୩୨ଟି ସିସି କ୍ୟାମେରା ବ୍ୟତୀତ ଏକ କିଲୋମିଟର ପର୍ଯ୍ୟନ୍ତ ସିସିଟିଭି

କ୍ୟାମେରାରେ ନଜର ରଖାଯିବ। ବହୁ ସାବା ପୋଷାକଧାରୀ ପୁରୁଷ ଓ ମହିଳା ପୁଲିସ ମୁତୟନ ରହିବେ। ସେବାୟତମାନେ ଶୁଖିଳିତ ଭାବେ ଏକମନରେ ମହାପ୍ରଭୁଙ୍କୁ ସେବା କରିବାକୁ ବିଧାୟକ ବାବୁ ସିଂହ ଅନୁରୋଧ କରିଥିଲେ। ବିଏମ୍.ଟି ପମୟର ସୁଲୋଚନା ଦାସ କହିଥିଲେ, ବିଏମ୍.ଟି ପକ୍ଷରୁ ୨୪ ଘଣ୍ଟା ଅଭ୍ୟାସୀ କାର୍ଯ୍ୟକାରୀ ଖୋଲାଯିବ। ଜାଗର ପୂର୍ବଦିନ ଦୁଇ ଗୋରୁ, ଷଷ୍ଠ ଓ କୁକୁରଙ୍କୁ ଅନ୍ୟତ୍ର ସ୍ଥାନାନ୍ତର କରାଯିବ। ଅନ୍ୟମାନଙ୍କ ମଧ୍ୟରେ ପୂର୍ବଦିନ ବିଧାୟକ ସୁରେଶ କୁମାର ରାଉତରାୟ, ବରିଷ୍ଠ ବିଜେପି ନେତା ସମୀର ମହାନ୍ତି, ଅତିରିକ୍ତ ଜିଲ୍ଲାପାଳ ରୁଦ୍ର ପ୍ରସାଦ ମହାନ୍ତି, କର୍ପୋରେଟର ଶିବ ପ୍ରସାଦ ବେହେରା, ବିରଞ୍ଚି ନାରାୟଣ ମହାସୂପ୍ରକାର, ଚନ୍ଦ୍ରଶେଖର ମଲିଆ, ବଡ଼ ନିଯୋଗ ପକ୍ଷରୁ କମଳା ବତ୍ତ, ଅଞ୍ଚଳ ବତ୍ତ, ବ୍ରାହ୍ମଣ ନିଯୋଗର ନାରାୟଣ ମହାପାତ୍ର, ହିମାନ୍ତା ମହାପାତ୍ର, ସମର୍ଥା ନିଯୋଗର ରାଜେନ୍ଦ୍ର ସମର୍ଥା, ପ୍ରଶାନ୍ତ ସମର୍ଥା, ଛବି ମକଦମ୍, କୃଷ୍ଣଚନ୍ଦ୍ର ବତ୍ତ, ପ୍ରଦୀପ କୁମାର ପୃଷ୍ଟି, ଏସିପି କୃଷ୍ଣଚନ୍ଦ୍ର ପଲେଇ, ଥାନା ଅଧିକାରୀ ପୂର୍ଣ୍ଣଚନ୍ଦ୍ର ପ୍ରଧାନ ପ୍ରମୁଖ ଉପସ୍ଥିତ ଥିଲେ।

## ନାବାଳକ ମୃତ୍ୟୁକୁ ୮ମାସ : ଆଁ କରିଛି ଡ୍ରେମ୍

ଭୁବନେଶ୍ୱର, ନ୍ୟୁଜ କ୍ୟୁବେ  
ଗତ ବର୍ଷ ଜୁନ ମାସରେ ଖଳବେଳ ନଗରରେ ଅଞ୍ଚଳରେ ଡ୍ରେମରେ ପଡ଼ି ଜଣେ ନାବାଳକ ମୃତ୍ୟୁ ହୋଇଥିଲା। ଏହା ପରେ ବିଏମ୍.ଟି ଚଳୁ ହୋଇଥିଲା। ପ୍ରତ୍ୟେକ ମୂଲ୍ୟ ନକାରେ ମୂଲ୍ୟ ପକଳବା ପାଇଁ ଯୋଜନା ହୋଇଥିଲା। ଯେଉଁଠି ଏକକିଟି କିଛି ପ୍ରମୁଖ ନିୟନ୍ତ୍ରଣ ବେଳେ ପ୍ରତିବନ୍ଧକ ଅଛି ସେଠାରେ ବଡ଼ କରାଯିବାକୁ ଯୋଜନା ହୋଇଥିଲା। ଭୁବନେଶ୍ୱର ଓ ନଗର ଉତ୍ତର ମହା ଘଟଣାସ୍ଥଳ ପରିବର୍ତ୍ତନ କରି ଉଦ୍ଦେଶ୍ୟ ପ୍ରକାଶ କଲେ। ନଗର ନିରାକରଣ ପାଇଁ ବିଏମ୍.ଟି ନିର୍ଦ୍ଦେଶ ଦେଲେ। ଗା ଦିନ ଭିତରେ ରାଜଧାନୀରେ ଯେଉଁଠି ମୂଲ୍ୟ ଡ୍ରେମ୍ ଅଛି, ତାହା ଚାଲିକା କରି ସେଠାରେ ବାରିକେଟ୍ ଓ ମୂଲ୍ୟ ପକଳବାକୁ ନିର୍ଦ୍ଦେଶ ଦେଇଥିଲେ। ଯେଲେ ୮ ମାସ ବିତି ଯାଇଥିଲେ ହୁଏ କୌଣସି ପଦକ୍ଷେପ ନିଆଯାଇ ନାହିଁ। ସମ୍ବନ୍ଧରେ ଅଞ୍ଚଳରେ ଥିବା ସଂଖ୍ୟାକାଳରେ ୧୦ ନମ୍ବର ଡ୍ରେମ୍ ଯେଉଁଠି ମୂଲ୍ୟ ପଡ଼ିଛି। ଆଜନୁ ସ୍ୱଳ୍ପ ଏଠାରେ ମୂଲ୍ୟ ପକା ଯାଇପାରି ନାହିଁ। କିନ୍ତୁ ଏହାକୁ ବ୍ୟାରିକେଟ୍ କରାଯାଇନାହିଁ। ଡ୍ରେମ୍ ଯେଉଁଠି ମୂଲ୍ୟ ହୋଇପଡ଼ିଛି। ଡ୍ରେମ୍ ନିକଟରେ ଏକ ସ୍କୁଲ ରହିଥିବାରୁ ବିପଦ ରହିଥିବା କୁହାଯାଇଛି। କେବଳ ଏହି ଡ୍ରେମ୍ ନୁହେଁ ସମସ୍ତ ନଗର ମଧ୍ୟରେ କଡ଼ରେ ସେହି ବର୍ଷ ଆଡ଼କୁ ଯାଇଥିବା ଡ୍ରେମ୍ ମଧ୍ୟ ମୂଲ୍ୟ ପଡ଼ିଛି। ରାଷ୍ଟ୍ରରେ ଡ୍ରେମ୍ ଅପରିଷ୍କାର ପାଇଁ ଭାବୁଛି। ଅଞ୍ଚଳବ୍ୟାପୀ କହିବା ଅନୁଯାୟୀ ସେମାନେ ଏବେକି ବାରମ୍ବାର ଅଭିଯୋଗ କରିବା ପରେ ମଧ୍ୟ କୌଣସି କାର୍ଯ୍ୟାନୁଷ୍ଠାନ ନିଆଯାଇନାହିଁ। କର୍ପୋରେଟର ପ୍ରଶଞ୍ଜଳି ଯୋଜନା କହିବା ଅନୁଯାୟୀ ବଡ଼ ଡ୍ରେମ୍ରେ ବ୍ୟାରିକେଟ୍ କରିବା ପାଇଁ ସାତେକ ବାରି କୋଟି ଟଙ୍କାର ବେଷ୍ଟର ହୋଇଛି। ଖୁବ ଶୀଘ୍ର କାମ ସରିବ ବୋଲି ସେ କହିଛନ୍ତି। ସେହିପରି ଛୋଟ ଡ୍ରେମ୍ ଗୁଡ଼ିକରେ ମଧ୍ୟ ଖୁବ ଶୀଘ୍ର କର୍ମକାରୀ ପଡ଼ିବ ବୋଲି ସେ କହିଛନ୍ତି। କେବଳ ସେହିକି ନୁହେଁ ଏହି ସଂଖ୍ୟାକାଳରେ ଅଞ୍ଚଳରେ ଷ୍ଟିଟ୍ ଲାଇଟ ନାହିଁ। ମଧ୍ୟରେ ନିକଟସ୍ଥ ଏହି ଲାଇଟ ରାଷ୍ଟ୍ରରେ ସହିଦନଗରରେ ବାହାରିବା ପାଇଁ ଏହା ରାଷ୍ଟ୍ର ଭିତ୍ତିରେ ହେଲେ ବାହା ଅଞ୍ଚଳ ରହିଛି। ମୂଲ୍ୟ ନକାକୁ ଅଞ୍ଚଳ ରାଷ୍ଟ୍ର ପ୍ରତି ପୁଞ୍ଜିରେ ବିପଦକୁ ଆମନ୍ତ୍ରଣ କରୁଛି।



# ଉପକୂଳରେ କଇଁଛ ସୁରକ୍ଷା ପାଇଁ ଭଡ଼ା ଡଙ୍ଗାରେ ପାଟୋଲିଂ



ଭୁବନେଶ୍ୱର, ନ୍ୟୁଜ କ୍ୟୁବେ  
ଓଡ଼ିଶା ଉପକୂଳରେ ଅଲିଭି ରିଡ଼େଲ କଇଁଛଙ୍କ ସମୂହ ଅଭାବନ ପ୍ରକ୍ରିୟା ଆରମ୍ଭ ହୋଇଛି। ହଜାର ହଜାର ସଂଖ୍ୟକ କଇଁଛ ଏବେ ଉପକୂଳବର୍ତ୍ତୀ ବେଳାଭୂମିରେ ପହଞ୍ଚିଛନ୍ତି। ଗହୀରମଥା,

ଭିତରେ କୋଷ୍ଠାଗାର୍ଡ ଓ ମେରାଇନ୍ ପୁଲିସ ପାଟୋଲିଂକୁ ବଡ଼ାକାଳ କରାଯାଇଛି। ତେବେ ବନ ବିଭାଗ ନିକଟରେ ଆବଶ୍ୟକ ଭିଡ଼ିଭୁମି ନ ଥିବାରୁ ଏବେ ଭଡ଼ା ଡଙ୍ଗା ଉପରେ ଅଧିକାରୀମାନେ ଭରସା କରିଛନ୍ତି। ଭଡ଼ା ବାବଦରେ ତଜା ମାଲିକଙ୍କୁ ବାର୍ଷିକ ଲକ୍ଷାଧିକ ଟଙ୍କା ପ୍ରଦାନ କରାଯାଉଥିଲେ ମଧ୍ୟ ବ୍ୟବସ୍ଥାରେ ସୁଧାର ଆଣିବା ଦିଗରେ ପଦକ୍ଷେପ ନିଆଯାଉ ନାହିଁ। ପରିଣାମସ୍ୱରୂପ ଏବେ ବେଳାଭୂମିରେ କୁଡ଼ୁକୁଡ଼ ମଲା କଇଁଛଙ୍କୁ ଦେଖିବାକୁ ମିଳୁଛି। ବନ ବିଭାଗ ତଥ୍ୟ ଅନୁଯାୟୀ ହୁକୁମ୍ପୁର ବନ୍ୟପ୍ରାଣୀ ବିଭାଗ ଗୋପାଳପୁର ବନ୍ଦର ଦ୍ୱାରା ଯୋଗାଇ ଦିଆଯାଇଥିବା ଟ୍ରାକର ସହ ଡିଜିଟାଲ ମାଲିକାନାରେ ଥିବା ସୁଲଟି ସିଡି ବୋର୍ଡ ଓ ଗୋଟିଏ କାଠ ତଜାକୁ କଇଁଛଙ୍କ ସୁରକ୍ଷା କାର୍ଯ୍ୟରେ ନିଯୋଜିତ କରାଯାଇଛି। ଚିଲିକା ବନ୍ୟପ୍ରାଣୀ ବିଭାଗ

ଭଡ଼ାରେ ଗୋଟିଏ ଲେଖାଏଁ ଟ୍ରାକର ଟିପା ତଜାକୁ ଅରଖିବାରୁ ଡଙ୍ଗାରେ ସକ୍ରିୟ ରଖିଛି। ଯେଉଁଥିରେ ଉପକୂଳବର୍ତ୍ତୀ ଅଞ୍ଚଳରେ ନିୟମିତ ପାଟୋଲିଂ ହେଉଛି। ରାଜନଗର ହେଷ୍ଟାଲ ବନ୍ୟପ୍ରାଣୀ ବିଭାଗ ୪ଟି ତଜା ଭଡ଼ାରେ ଆଣିଥିବା ବେଳେ ନିଜର ଗୋଟିଏ ଟ୍ରାକର ଓ ଡିସିପିଏଲ ଦ୍ୱାରା ଯୋଗାଇ ଦିଆଯାଇଥିବା ଏକ ଟ୍ରାକରକୁ ନିଯୋଜିତ କରିଛି। ବାଲେଶ୍ୱର ବନ୍ୟପ୍ରାଣୀ ପକ୍ଷରୁ ତରାଠାରୁ ବାହାବଳପୁର ପର୍ଯ୍ୟନ୍ତ ଉପକୂଳବର୍ତ୍ତୀ ଅଞ୍ଚଳର ନିରୀକ୍ଷଣରେ ଦୁଇଟି ପାଟୋଲିଂ ଡଙ୍ଗା ନିଯୋଜିତ ରହିଛି। ଉତ୍ତମ ଯୋଗାଇ ଦିଆଯାଇଥିବା ଟ୍ରାକର ସହ ଡିଜିଟାଲ ମାଲିକାନାରେ ଉପକୂଳରେ ଏକ ଭଡ଼ା ଟ୍ରାକର ଓ ମୋଟର ବୋର୍ଡ ଯୋଗେ ପାଟୋଲିଂ ହେଉଛି। ପୁରୀ ବନ୍ୟପ୍ରାଣୀ ପକ୍ଷରୁ ତତ୍ତ୍ୱାବଧାନ ଅଞ୍ଚଳରେ ପାଟୋଲିଂ, ନ୍ୟୁ

ପୋଡ଼ପଟପଟା, ଧାମନା ଓ ଅଞ୍ଚଳର ଭଲ ପ୍ରମୁଖ ସ୍ଥାନରେ ସ୍ଥାନୀୟ ଲୋକ ଓ ପର୍ଯ୍ୟଟକମାନଙ୍କୁ ସଂରକ୍ଷଣ ପ୍ରକାସ ସମ୍ପର୍କରେ ଅବଗତ କରାଯାଇ ପାଇଁ ପ୍ରଚାରପତ୍ର ଓ ପୁସ୍ତିକା ବନ୍ଧନ କରାଯାଉଥିବା ବନ ବିଭାଗର ଜଣେ ଅଧିକାରୀ କହିଛନ୍ତି। ଗହୀରମଥା ଓ ରକ୍ଷିତଭୂମି ମୁହାଣରେ ଅଧିକ ସଂଖ୍ୟକ କଇଁଛ ସମୂହ ଅଭାବନ କରିଥାନ୍ତି। ଗତ ୫ ବର୍ଷର ହିସାବ ଦେଖିଲେ ୨୦୨୨-୨୩ ଆର୍ଥିକ ବର୍ଷରେ ଏହି ଦୁଇ ସ୍ଥାନରେ ସର୍ବାଧିକ ୧୧ ଲକ୍ଷ ୪୯ ହଜାର କଇଁଛ ଅଭାବନ କରିଥିଲେ। ୨୦୧୯-୨୦ରେ ୭ ଲକ୍ଷ ୩୦ ହଜାର, ୨୦୨୦-୨୧ରେ ୩ ଲକ୍ଷ ୫୦ ହଜାର, ୨୦୨୧-୨୨ରେ ୧୦ ଲକ୍ଷ ୫୧ ହଜାର ଓ ୨୦୨୩-୨୪ରେ ୩ ଲକ୍ଷ ୧ ହଜାର କଇଁଛ ଆସିଥିଲେ। ୨୦୨୦-୨୧ ଓ ୨୦୨୩-୨୪ରେ ରକ୍ଷିତଭୂମି ମୁହାଣରେ ପ୍ରାୟ ୮.୧ ନିକଟ ରହିଥିବା ବେଳେ ଗୋପାଳପୁର ପରିବେଶ୍ୟାନୁ କଣ୍ଠାଯାଇଛି।











